

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин прокомментировал интервью главы Российской академии наук Геннадия Красникова РБК, в котором он признает, что ЕГЭ провоцирует у школьников психоз и что из-за него они «стали меньше думать, а больше стали угадывать»:

«После скандала в Воронеже (где в одной из школ ученицы для допуска на ЕГЭ заставляли снимать лифчики) я написал, что ЕГЭ – это унижение наших детей и фактически платное школьное образование».

А сегодня стало известно о самоубийстве 11-классника в Москве из-за страха не сдать ЕГЭ. И, к сожалению, это не единичный случай – трагические известия приходят каждый год.

КПРФ много лет выступает за то, чтобы отменить ЕГЭ или хотя бы создать ему альтернативу в виде других форм экзаменационных испытаний. Нашу позицию всё больше поддерживают в обществе, в том числе на самой вершине российского научного «олимпа».

ЕГЭ и психоз

Глава РАН Геннадий Красников дал интересное интервью РБК. Там много о чем, в том числе о дефиците кадров в российской науке. Геннадий Яковлевич признает, что кадровый кризис в науке, конечно, связан с тем, как работает школа. Среди прочих затронута и тема ЕГЭ.

Конечно, трудно ожидать, чтобы глава РАН разнес ЕГЭ в пух и прах и потребовал его отменить. Ясно, что на его посту трудно открыто выступать против госполитики в научно-образовательной сфере. Он говорит, что у ЕГЭ «есть положительная, есть отрицательная сторона».

Но вот про положительную сторону ЕГЭ ничего конкретного не сказано. Говорится только, что ЕГЭ – «работающая система». С этим не поспоришь: система работает, но каковы результаты?

А вот про отрицательные стороны ЕГЭ академик говорит очень ясно: «у детей появился психоз,

они стали меньше думать, а больше стали угадывать». И добавляет, что «мы ещё использовали не все механизмы для доработки этой системы, прежде чем приступить к полной её ликвидации».

Мы согласны, Геннадий Яковлевич. Ликвидировать ЕГЭ придётся. От системы, из-за которой, по нашим же словам, молодое поколение стало меньше думать, надо отказываться обязательно. Особенно если мы хотим выбраться из периферийного капитализма и догнать более развитые страны в сфере науки и образования.

Власть 20 лет игнорировала аргументы КПРФ против Болонской системы высшего образования, а теперь сама признала необходимость ее отмены. Также будет и с ЕГЭ».

Отдельно стоит отметить, что школьники и студенты стали чаще покупать успокоительные препараты и обращаться к психологам и психотерапевтам в период экза-



менов. Спрос вырос на 8%, а аптечная цена – на 27% с прошлого года. Об этом сообщило интернет-издание Mash.

В период ЕГЭ, ОГЭ, зачётов, вступительных и выпускных юные умы пытаются успокоить центральную нервную систему, наладить сон и закупаются в аптеках. Как рассказали Mash исследователи фармынка, в топ-5 самых популярных успокоительных вошли: корвалол (13,6%), мелатонин

(9,3%), препараты на основе комбинаций трав (8,8%), экстракт валерианы (7,8%) и глицин-мелатонин (5,5%).

Растут и очереди у кабинетов психологов и психотерапевтов. Со слов специалистов, чаще всего просят антидепрессанты, но их выписывают в крайних случаях. У препаратов сильный седативный эффект, который тормозит работу мозга, что во время экзаменов совершенно лишнее.

До свидания, летний лагерь!

Наступило лето, а значит, многие родители задумались о том, чем занять ребёнка. Увы, новости неутешительны. Путёвки в детские лагеря на море в этом году подорожали на 22%.

Средний ценник в 2024 году – 5100 руб. за сутки проживания, или на 22% больше, чем год назад, подсчитало «Равенство Медиа» по данным крупных интернет-порталов, предлагающих путёвки. Издание отметило, что самые дешёвые путёвки – в военно-патриотический лагерь «Юный витязь» и палаточные лагеря «Юнармеец» и «Валдайская Робинзонда». Они обойдутся в 1950–2400 руб. за сутки, или от 41 000 руб. за смену в 21 день. Трансфер стоит ещё 10 000–12 000 руб. В итоге отправить ребёнка на море обойдётся минимум в 51 000 руб.

Путёвка не на море, а хоть в какой-то круглосуточный лагерь в пригороде обойдётся дешевле, но тоже в приличную сумму – минимум в 1400 руб. за сутки. Столько, например, стоит день в лагере «Звёздный» в Кирове. В итоге за смену надо отдать 29 400 руб.

Самый дешёвый детский отдых летом – городской клуб с дневным пребыванием, когда ребёнка пристраивают на занятия при школе или учебном центре. Стоимость за день с питанием начинается с 950 руб. (в Абакане) или 1100 руб. (в Казани). В итоге за 21 день надо заплатить от 20 000 руб.

Издание подсчитало, что для отправки ребёнка в лагерь на море родитель должен получать не менее 96 000 руб. в мес. Такая зарплата в 2023 г. была едва ли у 19,5% россиян. Мало-

имущие, конечно, могут рассчитывать на компенсацию от государства. В Москве, например, это 50% стоимости путёвки, но не более 5000 руб. Где вы возьмёте путёвку за 10 000 рублей, государству всё равно.

Результаты соответствующие. В 2023 г. в лагерях отдохнуло 5,66 млн детей, что было даже на 0,8% больше, чем в 2019 г. и почти столько же, сколько и в 2013 г., по данным Росстата. Но на самом деле дети отдыхают всё меньше и хуже, потому что статистика, как это обычно бывает в России, весьма лукавая.

Во-первых, численность детей от 5 до 17 лет росла за последние годы. В 2013 г. их было 18,1 млн, а в начале 2024 г. – 23,1 млн. То есть процент отдыхающих детей уменьшился.

Во-вторых, в числе отдохнувших в лагерях Росстат считает и отдых с родителями, и отдых в «оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием». Последнее – это пришкольный лагерь или социальный центр рядом с домом, а вовсе не полноценный лагерь. Если убрать эти составляющие, то именно в лагере в традиционном его понимании в 2023 г. отдохнули всего 1,95 млн детей.

«Равенство. Медиа» также приводит удручающую статистику.

Число детей, отдохнувших в круглосуточных летних оздоровительных лагерях, млн человек (% детей 5–17 лет)

1990 – 5,4 млн (19%)
2000 – 3,4 млн (13%)
2010 – 2,6 млн (14%)
2015 – 2,5 млн (13%)
2019 – 2,3 млн (11%)
2022 – 1,87 млн (8,2%)
2023 – 1,95 млн (8,5%)

Число круглосуточных летних оздоровительных лагерей, ед.

2000 – 16300
2010 – 12400

2015 – 8010
2019 – 7932
2022 – 7066
2023 – 7239

При этом стало в 1,5 раза больше дневных детских лагерей, чтобы у родителей была возможность хоть куда-то пристроить ребёнка днём, заплатив за это, впрочем, тоже немалые деньги.



Набор в команду контроля за выборами!

Группа координации контроля за выборами МГК КПРФ проводит набор добровольцев, неравнодушных к обеспечению честных выборов в городе Москве, для направления наблюдателями на выборах депутатов Московской городской Думы в сентябре 2024 года.



Система работы КПРФ по контролю за выборами отработана годами и опирается на постоянно действующую организационную структуру, квалифицированную юридическую службу, представительство в избирательных комиссиях всех уровней.

До начала реальной работы планируется обязательное обучение участников, выдача методических материалов, распределение по избирательным участкам.

Пресечь фальсификацию выборов можно только большой, сплочённой командой, объединённой целью чистоты выборов. Приглашаем в эту команду всех честных граждан, вне зависимости от политических взглядов, принадлежности к оппозиционным партиям и общественным организациям.

Группа контроля за выборами МГК КПРФ ждёт вас. Онлайн-запись на сайте <https://msk.kprf.ru/control/> или на электронную почту: control.kprf@bk.ru

- О себе просьба сообщить:
1. Фамилия, имя, отчество,
 2. Ваш телефон для связи,
 3. Ваш e-mail,
 4. Административный район, предпочтительный для работы в УИК,
 5. Опыт работы на выборах.
- Справки по телефону: 8(499) 444-23-48 моб.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА

МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1841-24

Подписано в печать 10 июня 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00